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Opvang asielzoekers 
 
In voorbereiding op de extra raadsvergadering van woensdag 3 februari waarin wordt gesproken over de motie die 
door de de raadsfractie van Lokaal Liberaal is ingediend, informeren wij u graag over de laatste stand van zaken. 
 
Uitvoering besluit: 
Nadat uw raad op 13 januari j.l. een besluit heeft genomen over een opvanglocatie voor asielzoekers, hebben wij 
contact opgenomen met het COA en de Taskforce Opvang Vluchtelingen (TOV).  
 
De Taskforce is opgericht op initiatief van de Commissaris van de Koning. Op verzoek van het kabinet is hij in de 
hoedanigheid van rijksheer betrokken bij het vraagstuk van de opvang van vluchtelingen. De Taskforce is opgericht 
met als doel een gezamenlijke aanpak van gemeenten in de regio Utrecht en de provincie om de opvang van 
vluchtelingen te realiseren. Ook de veiligheidsregio Utrecht, politie Midden Nederland en GGDrU zijn hierbij 
betrokken.  
 
Samen met de Taskforce en de regiomanager van het COA is inmiddels een planning gemaakt van de activiteiten 
die nodig zijn om een opvanglocatie op te leveren. De eerste stap is dat het COA een zogenaamde businesscase 
maakt of de locatie aan de Merwedeweg geschikt is te maken als opvanglocatie. Kort gezegd beoordeelt het COA 
na een inschatting in tijd en geld of het acceptabel is om een locatie om te vormen tot een opvanglocatie. De 
eigenaar van de locatie is betrokken bij deze businesscase. De uitslag van deze businesscase is nog niet binnen. 
Wij verwachten deze uiterlijk eind volgende week.  
 
Oprichten projectgroep: 
Onderdeel van het besluit van 13 januari, naar aanleiding van het amendement, is dat er een projectgroep wordt 
ingericht waarin bijvoorbeeld ook bewonersverenigingen en ondernemersverenigingen deelnemen.  
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Wij hebben hiervoor inmiddels de voorbereidingen getroffen. Om recht te doen aan het amendement en de 
belangen van betrokkenen beogen wij een projectgroep in het leven te roepen, die de rol krijgt van (kritische) 
klankbordgroep en een belangrijke adviserende stem heeft. Ze krijgt de taak om een ‘beheerplan’ voor de 
opvanglocatie op te stellen. In dit beheerplan staat een inventarisatie van de zorgen en wensen van betrokkenen 
met betrekking tot de opvang van asielzoekers en de maatregelen en afspraken die vervolgens nodig zijn voor een 
goede veiligheid en leefbaarheid rondom de opvanglocatie. In het beheerplan staan ook ideeën en acties die de 
projectgroep aandraagt om de opvang van asielzoekers tot een succes te maken. 
 
De projectgroep zal bestaan uit een brede vertegenwoordiging. Inmiddels hebben wij al een aantal namen hiervoor 
aangeleverd gekregen vanuit de bewonersvereniging Het Rode Dorp, en ook zijn er een aantal spontane 
aanmeldingen zoals het Vechtcollege en ondernemers (OSV). We gaan uit van een evenwichtige samenstelling 
van de projectgroep. Zo zijn bijvoorbeeld ook de kerken, vrijwilligerswerk en het solidariteitsplatform in beeld voor 
deelname aan de projectgroep.  
 
Vooraf zullen afzonderlijke gesprekken met de deelnemers worden gevoerd om de wederzijdse verwachtingen 
goed af te stemmen. Na een besluit van de raad as. woensdag zullen wij de afspraken hiervoor zo spoedig 
mogelijk inplannen.  
 
Ambtelijke werkgroep 
Vooruitlopend op de uitkomsten van de businesscase en de behandeling in de extra raadsvergadering van as. 
woensdag is met de Taskforce en het COA nagedacht over een ambtelijke werkgroep om het besluit uit te voeren. 
De Taskforce levert een projectleider en een communicatieadviseur ter ondersteuning van de lokale gemeentelijke 
organisatie. De inzet van deze 2 mensen worden gefinancierd door de provincie Utrecht. Beiden hebben ervaring 
met het dossier opvanglocatie asielzoekers.  
 
We staan in de startblokken. Zodra de behandeling in de raad heeft plaatsgevonden en het COA de businesscase 
heeft afgerond kan de ambtelijke werkgroep van start gaan. 
 
Communicatie: 
Een goede communicatie is belangrijk om inwoners en andere belanghebbenden te informeren over de 
ontwikkelingen en hen te betrekken bij de opvang. Tot nu toe moest de communicatie worden opgevangen binnen 
de beschikbare formatie. We hebben gemerkt dat er veel tijd gaat zitten in een goede communicatie en zijn daarom 
verheugd met de ondersteuning vanuit de Taskforce van een communicatiemedewerker voor 12 uur per week. 
Deze medewerker gaat deze week beginnen. De inzet is gericht op het actualiseren van de informatie op de 
website, het organiseren van bewonersbijeenkomsten, maken van digitale nieuwsbrieven, etc.  
 
Beantwoording vragen VVD, verwarring over minimale opvangcapaciteit AVO: 
Dit weekeinde hebben wij schriftelijk gereageerd op vragen van de VVD. U heeft daarvan een afschrift ontvangen. 
Ons blijkt dat er verwarring blijft bestaan over de minimale omvang van een AVO (aanvullende opvang of 
satellietmodel).  
 
Deze verwarring vindt zijn oorsprong in tegenstrijdige informatie op de site van het COA. Waar op de ene pagina 
wordt gesproken over een minimale omvang van 200 asielzoekers (https://www.coa.nl/nl/over-
coa/opvanglocaties/soorten-opvanglocaties), wordt op een andere pagina gesproken over een opvang van 80-250 
asielzoekers (https://www.coa.nl/nl/gemeenten/opvanglocatie-in-uw-gemeente/opvanglocatie-aanbieden).  
 
Wij hebben daarom vandaag nog een keer gebeld met het COA om om opheldering te vragen. De uitkomst hiervan 
is dat het COA de volgende verklaring heeft afgegeven: 
 
‘Verklaring van het COA over gehanteerde cijfers tav de grootte van een AVO (aanvullende opvang), 1 februari 
2016: 
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Het COA heeft twee jaar gelden een zogenoemd kader AVO vastgesteld. In dat kader wordt gesproken over een 
grootte van 80 tot 250 personen (het aantal van 80 personen is uitsluitend geldig voor een AVO in Bergen; de 
overige AVO’s zijn alle groter). Deze aantallen corresponderen met de informatie op de website van het COA. 
In de tussentijd – eind november 2015 – hebben het rijk en de VNG het u bekende Bestuursakkoord gesloten. 
Daarin wordt voor het satellietmodel (AVO) een minimumaantal van 200 personen genoemd.  
Zoals wij al eerder hebben gemeld is het Bestuursakkoord leidend voor zowel de gemeente als voor het COA. 
Wij gaan er vanuit dat hiermee de onduidelijkheid over de cijfers uit de wereld is geholpen.’  
 
De conclusie is dan ook dat een AVO alleen mogelijk is als er minimaal 200 plekken worden gerealiseerd.  
 
Opvang statushouders (of: vergunninghouders): 
Alle gemeenten hebben naar rato van het aantal inwoners een taakstelling om extra vergunninghouders versneld 
op te vangen. Dit is een andere doelgroep dan de asielzoekers. Vergunninghouders hebben immers al een 
vergunning tot verblijf en het recht op reguliere huisvesting in Nederland. Voor deze doelgroep zoeken wij samen 
met lokale woningcorporaties en ontwikkelaars naar het op korte termijn realiseren van extra woonruimte. Hierbij is 
het belangrijk dat onze eigen inwoners die zoeken naar sociale woningen niet of zo min mogelijk worden 
benadeeld. Het gedeelde uitgangspunt van het rijk, gemeenten en woningcorporaties (Bestuursakkoord verhoogde 
asielinstroom) is om op korte termijn extra huisvestingscapaciteit te creëren. De voorkeur gaat daarbij uit naar 
kleinschalige huisvesting met oog voor voldoende spreiding. De afspraak is om landelijk huisvestingsvoorzieningen 
te realiseren voor 14.000 vergunninghouders, bovenop de bestaande woningvoorraad. Hiermee wordt een bijdrage 
geleverd aan de doorstroming van de vergunninghouders die nu nog opgevangen worden in een 
asielzoekerscentrum.  
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